

ших экономических выгод. В ряде европейских государств наблюдается динамичное развитие доступного туризма, однако необходимо дальнейшее совершенствование имеющегося корпуса нормативно-правовых актов, увеличение количества предложений для путешественников с особыми потребностями, а также улучшение инфраструктуры и инструментов информатизации общества.

Литература

1. Accessible Cities. – Режим доступа: <https://www.accessibletourism.org/?i=enat.en.accessible-cities>. – Дата доступа: 26.04.2022.
2. World Tourism Organization (2016), Manual on Accessible Tourism for All: Principles, Tools and Best Practices – Module I: Accessible Tourism – Definition and Context, UNWTO, Madrid // E-unwto.org. – Mode of access: <https://www.e-unwto.org/doi/pdf/10.18111/9789284418077>. – Date of access: 26.04.2022.
3. Инвалидность и здоровье. – Режим доступа: <https://www.who.int/ru/news-room/factsheets/detail/disability-and-health>. – Дата доступа: 25.04.2022.
4. Инклюзивный туризм как бизнес. – Режим доступа: <https://trends.rbc.ru/trends/social/cmrm/615167b89a79470e708872be>. – Дата доступа: 25.04.2022.
5. ЮНВТО: Рекомендации по доступной информации в сфере туризма. – Режим доступа: https://www.disright.org/sites/default/files/source/12.12.2016/yunvto_rekomendacii_po_dostupnoy_in-formacii_v_sfere_turizma.pdf. – Дата доступа: 25.04.2022.

ТУРИЗМ ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ: АНАЛИЗ ПОВЕДЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

И. И. Харько

Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого», Республика Беларусь

Научный руководитель канд. геогр. наук, доц. Е. Н. Карчевская

Обстановка с COVID-19 в мире очень напряженная. В условиях пандемии всем нелегко. Обязательность соблюдения масочного режима, социальной дистанции, недоверие вакцинам от коронавируса очень утомляют людей. Каждому человеку очень хочется съездить куда-нибудь для отдыха, сменить обстановку. В эти трудные годы, особенно зимой, наиболее востребованными у белорусов являются теплые и солнечные направления и популярные горнолыжные курорты. Мы расскажем о том, как у наших земляков изменились критерии выбора места для отдыха, а также о самых излюбленных странах, где можно провести дни релакса и наслаждения.

Предлагаем начать с критериев выбора места отдыха. Раньше, когда пандемия не препятствовала путешествовать, люди чаще всего обращали внимание лишь на цену, место, где им предстоит остановиться, и на то, нужна ли виза для посещения выбранной страны. В условиях массовой заболеваемости COVID-19 народ начал рассматривать также такие факторы, как маршрут проникновения в страну, типы транспорта, на котором они будут добираться, обязательность соблюдения самоизоляции до приезда и после него (нельзя забывать и о ее длительности), обязательность сдачи ПЦР-теста. Пять лет назад никто и подумать не мог, что люди начнут отказываться от поездок за границу из-за обязательности самоизоляции или из-за того, что они боятся иголок. От всемирной пандемии страдают как туристы, так и туристические компании (за исключением тех, которые организуют путешествия внутри страны).

Также изменилось поведение туристов на отдыхе. Во-первых, в составе больших туристических групп люди боятся заразиться и предпочитают микрогруппы и индивидуальные туры. Во-вторых, путешественники начали выбирать те туристи-

ческие компании и отели, которые предполагают минимальный личный контакт между людьми. В-третьих, изменения коснулись и сферы общественного питания. В небольших кафе, в которых столики стоят слишком плотно друг к другу, люди чувствуют себя некомфортно. Многие из них не хотят посещать предприятия общепита, а заказывают еду себе в номер.

Теперь сделаем краткий обзор по странам, которые выбираются большинством наших земляков для отдыха во времена повсеместной опасности заразиться коронавирусом. Также укажем, почему они являются наиболее привлекательными. Сначала рассмотрим страны, после возвращения из которых не нужна обязательная самоизоляция.

Одной из самых популярных стран является Египет. Первые самолеты с туристами после карантина вылетели туда еще в середине июля 2021 г., и сегодня инфраструктура курортов в этой стране полностью возобновила свою работу. Из Минска есть прямые рейсы в Хургаду и Шарм-Эль-Шейх. Египетские отели с распростертыми объятиями встречают наших туристов, которых из-за пандемии стало намного меньше. В декабре и январе там очень тепло, если вы решите отправиться туда в это время года, встреча Нового Года или Рождества в окружении восточной сказки и пирамид точно запомнится вам надолго. Каждый отель готовит для своих гостей развлекательную программу, которая поможет вам полностью прочувствовать арабский колорит. Для отправления в Египет вам нужно сдать ПЦР-тест за 72 ч до прилета и получить бесплатную визу.

Следующая страна – это Танзания. Еще одна африканская страна, которая летом также возобновила работу своих курортов, и с удовольствием примет наших туристов на зимние каникулы. Красивая природа, уникальная жизнь местных народов, буйство красок и отличная погода сделают ваш отпуск незабываемым. Африканская экзотика гармонично сочетается с высококлассными отелями и отличным уровнем сервиса. Красивые коралловые рифы, прозрачная и теплая вода, мечети и дворцы. Танзания однозначно оставит у вас очень хорошие впечатления. Для поездки в эту страну не нужен ПЦР-тест, а виза вам будет выдана по прибытии.

Далее у нас идет Куба. С 1 ноября 2020 г. были сняты ограничения на работу всех курортов острова. Куба с удовольствием принимает туристов со всех стран. 1 января каждого года на Кубе отмечается не только Новый Год, но и День освобождения страны. В этот день везде проходят народные гуляния, яркие карнавалы и царит веселая и праздничная атмосфера. Температура воздуха и воды идеальна для пляжного времяпрепровождения. Для посещения Кубы нужно сдать ПЦР-тест по прибытии, результат которого нужно ждать в отеле в течение суточного карантина, а также оформить страховку, которая при заболевании коронавирусом покрывает стоимость лечения.

Далее у нас идут страны, после возвращения из которых нужно соблюдать домашнюю самоизоляцию. Первой у нас будет Сербия. Она одна из самых первых открыла доступ туристам к своим курортам еще в конце весны 2020 г. Сейчас вся развлекательная инфраструктура активно работает и готова принимать отдыхающих. Зима в Сербии очень мягкая, новогодние традиции похожи на наши. Здесь можно отлично провести время, гуляя по украшенным улочками городов, или насладиться катанием на горных лыжах. И тем, кто обожает лыжи, когда-нибудь обязательно надо посетить эту страну. Однако огорчение вызывает тот факт, что после приезда в страну нужно закрыться на карантин на 10 дней.

Следующей у нас будет Доминикана. Этот райский уголок принимает туристов со всех стран. Когда вы прибудете в Доминикану, скорее всего, вам предложат сде-

лать быстрый тест, который покажет результат в течение 30 с. Отдых на чистых и солнечных пляжах Доминиканской Республики – мечта многих туристов. Во время новогодних праздников там тепло, нет дождей, температура воздуха и воды очень комфортная. Для того чтобы посмотреть всю эту красоту, нужна доминиканская или шенгенская виза. После наслаждения отдыхом придется посидеть дома перед телевизором 10 дней.

Теперь расскажем про Тунис. В Тунис белорусы могут летать с конца августа. Осенний Тунис – это идеальное место для наслаждения отличной погодой. В это время года погода спокойная, солнечные лучи теплые, но не обжигают. Комфортная температура позволяет в полной мере насладиться экскурсиями по местным достопримечательностям, пляжным отдыхом и оздоровительными процедурами. Отговаривать вас от поездки в Тунис могут только те люди, которые знают, что после отпуски придется 10 дней сидеть дома одному.

Далее идет жаркая страна Эфиопия. Несмотря на то, что в этой экзотической стране нет моря, она является довольно интересным туристическим направлением. Многие туроператоры готовы предложить эксклюзивные туры в Эфиопию на новогодние праздники. Для посещения Эфиопии вам понадобится виза, которую можно сразу по прибытии оформить в любом аэропорту, также нужно за 120 ч до прилета сделать тест на COVID-19. Также обязательным является карантин по возвращении домой.

Завершает топ Норвегия. Красота этой северной страны ежегодно «приманивает» тысячи туристов со всего мира. И куда же как не в Норвегию отправиться на зимние каникулы? Но не все так просто. Пандемия коронавируса вынудила власти Норвегии ввести определенные ограничения для туристов:

– обязательный десятидневный карантин за свой счет в специальном отеле, предназначенном для туристов на самоизоляции (кроме граждан Норвегии, жен\мужей граждан страны, иностранцев, приезжающие на работу);

– справка с отрицательным результатом ПЦР-теста, сделанного не ранее чем за 72 ч до прибытия в страну.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРИЗМ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

А. П. Шинкевич

Учреждение образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы», Республика Беларусь

Научный руководитель канд. ист. наук, доц. Н. Б. Журавлева

В современном мире туризм является одной из ведущих и наиболее динамичных отраслей мировой экономики. За быстрые темпы роста он признан экономическим феноменом XXI столетия. Прежде всего, это относится к международному туризму. Глобализация и упрощение многими государствами визового режима способствовали активизации международных поездок, росту их популярности. Сегодня выездной туризм – это не только вид отдыха, но и одна из форм экономических, политических, социальных и культурных связей между государствами.

Из занятия, ранее доступного лишь богатым, он превратился в массовое увлечение миллионов людей нашей планеты благодаря тому, что желание путешествовать соединилось с доступностью туристских дестинаций и возросшими материальными возможностями путешественников. Во многих государствах мира туризм развивается как система, которая предоставляет все возможности для ознакомления